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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 

КОМП’ЮТЕРНОЇ МЕРЕЖІ 
 

Киричик Б.М., Бурак Н.Є. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

У роботі здійснено аналіз основних проблем забезпечення продуктивності 
комп‘ютерної мережі та наведено рекомендації шляхів їх вирішення. Описано 
елементи, які впливають на рівень продуктивності роботи мережі. 

Ключові слова: комп‘ютерна мережа, маршрутизації, інформаційні тех-
нології, протокол, продуктивність. 

 
In this paper we analyzed of the main problems in network throughput provid-

ing and gave recommendations for solving them. Also were described the elements 
that affects to level of network throughput. 

Keywords: computer network, routing, information technologies, protocols, 
throughput 

 

У сучасному суспільстві засоби комп‘ютерної техніки відіграють 
важливе місце. Обмін даними, автоматизація процесів виробництва та 
життєдіяльності, зв‘язок тощо – дані та їх  потік постійно циркулюють на-
вкруги. Сьогодні важко уявити життя без смартфонів, Інтернету, лептопів, 
планшетів чи настільних персональних комп‘ютерів. Усі ці пристрої увій-
шли у наше повсякденне життя і стали його частиною. 

Поява комп‘ютерів та їх поширення зумовило появу комп‘ютерних 
мереж – система зв'язку з допомогою кабельного чи бездротового середо-
вище, самі комп'ютери різного функціонального призначення, а також ме-
режеве обладнання. Такі системи поєднують велику кількість комп‘ютерів 
та іншої техніки з метою ефективного використання їх ресурсів.  

За сучасних умов інформатизації суспільства, процес забезпечення 
якісного та швидкого обміну даними є необхідною умовою функціонуван-
ня засобів телекомунікацій. При побудові мережі, а також при її масштабу-
ванні, перед адміністраторами постає проблема зниження швидкодії та 
пропускної здатності мережевих пристрої і, як результат, загальна продук-
тивність роботи мережевих комунікацій істотно зменшується. Причинами 
таких ситуації можуть бути апаратне, програмне або комунікаційне облад-
нання. Загалом, можна виділити декілька категорій елементів 
комп‘ютерної мережі, які впливають на її продуктивність (Рис. 1). 
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Рисунок 1 – Елементи впливу на продуктивність комп‘ютерної мережі 

 
Розглянемо кожен елемент впливу (див. Рис. 1) окремо. 
Топологія – схема організації  підключення пристроїв до мережі. 

Вибір оптимальної топології забезпечить легкість масштабованості мережі 
та забезпечить стабільність її роботи. Найпопулярніший сьогодні тип – 
зірка – використовується у більшості мережах. 

Середовище передачі даних – метод передачі даних між пристроя-
ми. В залежності від умов майбутнього розгортання мережі обирається тип 
середовища – дротове, бездротове або оптоволоконне. Сьогодні найшвид-
шим є останній тип, який використовується для прокладання магістраль-
них ліній зв‘язку. Оптоволоконні мережі мають високу швидкодію, пропу-
скну здатність, а від так і – продуктивність. 

Кількість підключених пристроїв – кількість хостів залежить від 
топології мережі та можливостей комутуючого обладнання. У разі збіль-
шення пристроїв, необхідно забезпечити вибір правильної топології, сере-
довища та обладнання, яке максимально ефективно використовуватиме 
пропускну здатність мережі. 

Комутуюче обладнання – правильно підібраний та налаштований 
пристрій комутації дозволить побудувати оптимальну топологію, забезпечи-
ти під‘єднання необхідної кількості хостів, управляти усім трафіком в мере-
жі та підтримувати її продуктивність. У більшості випадків з метою економії 
коштів, організації встановлюють недорогі концентратори, які через особли-
вості розподілу трафіку мають пропускну здатність набагато нижче, ніж ко-
мутатори. Тому першим кроком у підвищенні продуктивності є заміна кон-
центраторів на комутатори. 

Адресація та Маршрутизація – дані дві процедури відповідають за 
ідентифікацію комп‘ютерів кінцевих користувачів та правильний обмін 
даним в середині мережі. Функцію адресації може виконувати спеціально 
виділений апаратно чи програмно DHCP сервер або у ручному режимі ад-
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міністратор. Маршрутизація здійснюється окремим сервісом на пристрої, 
завдання якого здійснити вибір найбільш раціонального маршруту з декі-
лькох можливих та надіслати ним пакет даних адресату.  

У разі використання односегментної мережі функції маршрутизації 
здійснює комутатор, оскільки трафік не виходить за межі сегменту. Коли ж 
використовується сегментована мережа – застосовуються маршрутизатори 
– комунікаційний пристрій, що утворює логічні сегменти за допомогою 
явної адресації [3]. Також однією із функцій маршрутизаторів є можливість 
об‘єднувати в єдину мережу кілька підмереж, побудованих на основі різ-
них мережних технологій. Дані пристрої ізолюють трафік кожної з 
під‘єднаних мереж, тим самим, підвищують пропускну здатність. Однак, 
продуктивність маршрутизатора значно менша продуктивності комутато-
ра. Це пояснюється тим, що перший працює з різними мережами та різною 
адресацією, тому він витрачає на обробку одного пакету в 5-10 разів біль-
ше часу, ніж комутатор. У зв‘язку з цим, їх доцільно застосовувати для 
з'єднання сегментів мереж з не дуже інтенсивний міжмережним трафіком. 

Протоколи – набір правил обміну даними, які забезпечують інкапсу-
ляцію та доставку інформації адресату. Вибір правильного протоколу дасть 
змогу зменшити надлишковість трафіку та підвищити швидкодію мережі. 

Таким чином, можна зробити висновок, що зазначені елементи є взає-
мопов‘язаними чинниками, які впливають на роботу мережі загалом, і підви-
щення продуктивності якої можливе за умови вжиття комплексних заходів. 
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